

**Inteligența artificială intră în epoca de aur.**

**50 de evrei influenți 2023: Sam Altman - nr. 1**

Tradus și redactat de Victoria Sara Dazin



## **“Inteligența artificială intră într-o epocă de aur” Sam Altman, CEO-ul OpenAI.**

**Samuel Harris Altman**, născut în 1985, este un antreprenor, investitor și programator American, el este Chief Executive Officer (CEO)

al OpenAI și a fost co-fondatorul Loopt , a fost președintele Y Combinator și pentru scurt timp CEO al Reddit .

Altman este evreu și a crescut în St. Louis, Missouri . Mama lui este dermatolog. Primul computer l-a primit la vârsta de opt ani. A urmat cursurile școlii John Burroughs . În 2005, după un an la Universitatea Stanford studiind informatică, a renunțat fără să obțină o diplomă de licență.

În 2005, la vârsta de 19 ani, <sup>[5]</sup> Altman a co-fondat Loopt , o aplicație mobilă de rețele sociale bazată pe locație. În calitate de CEO , Altman a strâns peste 30 de milioane de dolari în capital de risc pentru companie; cu toate acestea, Loopt nu a reușit să câștige tracțiune cu destui utilizatori. În martie 2012, a fost achiziționat de Green Dot Corporation pentru 43,4 milioane de dolari. Luna următoare, Altman a co-fondat Hydrazine Capital împreună cu fratele său, Jack Altman.

Altman a devenit partener la Y Combinator în 2011, lucrând inițial acolo cu jumătate de normă. În februarie 2014, Altman a fost numit președinte al Y Combinator de către cofondatorul său, Paul Graham . Într-o postare pe blog din 2014, Altman a spus că evaluarea totală a companiilor Y Combinator a depășit 65 de miliarde de dolari, inclusiv Airbnb , Dropbox , Zenefits și Stripe . În septembrie 2016, Altman și-a anunțat rolul extins de președinte al YC Group, care includea Y Combinator și alte unități.

Altman a spus că speră să extindă Y Combinator pentru a finanța 1.000 de companii noi pe an. De asemenea, a încercat să extindă tipurile de companii finanțate de YC, în special companiile „hard technology”.

În octombrie 2015, Altman a anunțat YC Continuity, un fond de acțiuni de 700 de milioane de dolari care investește în companii YC pe măsură ce acestea se

maturizau. Cu o săptămână mai devreme, Altman a introdus Y Combinator Research, un laborator de cercetare non-profit, și a donat 10 milioane de dolari pentru a-l finanța. YC Research a anunțat până acum cercetări privind venitul de bază, viitorul computerelor, educația și construirea de noi orașe.

În martie 2019, YC a anunțat tranziția lui Altman de la președinte al companiei la un rol mai puțin practic ca președinte al consiliului de administrație, pentru ca acesta să se concentreze pe OpenAI . Această decizie a venit la scurt timp după ce YC a anunțat că își va muta sediul la San Francisco. De la începutul lui 2020, el nu mai este afiliat la YC.

Până în 2020, Sam Altman a părăsit Y Combinator pentru a se concentra cu normă întreagă pe OpenAI în calitate de CEO. OpenAI a fost finanțat inițial de Altman, Greg Brockman , Elon Musk , Jessica Livingston , Peter Thiel , Microsoft , Amazon Web Services , Infosys și YC Research. Când OpenAI a fost lansat în 2015, a strâns 1 miliard de dolari

Altman a depus mărturie în fața Subcomitetului judiciar al Senatului Statelor Unite pentru confidențialitate, tehnologie și lege la 16 mai 2023 despre problemele de supraveghere a inteligenței artificiale.

Altman a co-fondat Tools For Humanity în 2019, o companie care construiește un sistem biometric global bazat pe iris folosind criptomonede , numit Worldcoin . Worldcoin își propune să ofere o modalitate fiabilă de a autentifica oamenii online pentru a contracara boții și identitățile virtuale false facilitate de inteligența artificială . Folosind un mecanism de distribuție pentru criptomoneda similar cu UBI , Worldcoin încearcă să stimuleze utilizatorii să se alăture rețelei sale prin scanarea irisului lor folosind scannerul de iris în formă de glob al Worldcoin.

Altman investește în startup-uri de tehnologie și companii de energie nucleară. Unele dintre companiile sale din portofoliu includ Airbnb , Stripe , Reddit , Asana , Pinterest , Teespring , Shoptiques , Instacart , Optimizely , Verbling , Soylent și Retro Biosciences . El este, de asemenea, președinte al consiliului de administrație pentru Helion și Oklo, două companii de energie nucleară.

În timpul pandemiei de COVID-19 , Altman a contribuit la finanțarea și crearea Proiectului Covalence pentru a ajuta cercetătorii să lanseze rapid studiile clinice în parteneriat cu TrialSpark, o startup de studii clinice.

În timpul desfășurării deponenților pe Silicon Valley Bank la mijlocul lunii martie 2023, Altman a furnizat capital mai multor startup-uri .

Recode a raportat că Altman ar putea candida la funcția de guvernator al Californiei la alegerile din 2018 , la care nu a participat. În 2018, Altman a anunțat „The United Slate”, un proiect politic pentru îmbunătățirea politicii privind locuințe și sănătate.

Altman a fost numit unul dintre cei mai influenți 100 de oameni din lume de revista Time în 2023, unul dintre „Cei mai buni tineri antreprenori în tehnologie” de Businessweek în 2008 și cel mai mare investitor sub 30 de ani de revista Forbes în 2015.

În 2017, Altman a primit titlul de doctor onorific în inginerie de la Universitatea din Waterloo pentru sprijinirea companiilor prin programul său de antreprenoriat Velocity. Mai târziu în acel an, GLAAD l-a recunoscut pe Altman cu Premiul Ric Weiland pentru promovarea egalității și acceptării LGBTQ în sectorul tehnologic. (Sam Altman, Wikipedia).

**Sam Altman:** “Inteligența artificială schimbă rapid lumea, transformând-o în moduri pe care nu le putem înțelege pe deplin. În timp ce AI era anterior familiar pentru unii, a devenit un termen de uz casnic în 2023 și niciun instrument nu este mai strâns asociat cu acesta decât ChatGPT.”

Dezvoltat de OpenAI din San Francisco, chatbot-ul a fost lansat inițial în noiembrie 2022. Cu toate acestea, a câștigat o atenție pe scară largă la începutul anului 2023, devenind aplicația de consum cu cea mai rapidă creștere din istorie, cu 100 de milioane de utilizatori lunari până în ianuarie. Acum are o medie de peste 1,8 miliarde de vizite pe lună.



(Credit foto: REUTERS)

### **Întrebarea nu este ce poate face ChatGPT – ci ce nu poate.**

De la redactarea unei predici săptămânale a Torei, până la a veni cu o rețetă pentru un cocktail excelent de vară, planificarea unui itinerariu pentru o escapadă urbană până la scrierea unui nou sonet shakespearian – toate acestea le-am făcut folosind platforma – ChatGPT revoluționează modul în care colectăm și procesăm informații, generăm conținut și ne trăim viața în nenumărate moduri.”

Astăzi, Altman este fața OpenAI și, în multe privințe, a AI în sine, **călătorind în lume pentru a discuta despre potențialul orbitor al acestei tehnologii de ultimă oră, recunoscând în același timp riscurile profunde.** *"Atenuarea riscului de dispariție din AI ar trebui să fie o prioritate globală, alături de alte riscuri la scară societală, cum ar fi pandemiile și războiul nuclear", se arată într-o declarație pe care a semnat-o alături de alți lideri din industrie în luna mai și a cerut reglementări globale pentru a împiedica utilizarea tehnologiei în scopuri nefaste.* În același timp, el este convins că beneficiile AI pentru umanitate ar putea fi diferite de orice imaginabil. "Sunteți pe cale să intrați în cea mai mare epocă de aur", a spus el recent în fața unei audiențe din Seul.

Altman nu este singurul membru evreu al echipei de conducere a OpenAI. Co-fondatorul companiei, Ilya Sutskever, s-a născut în Rusia și a făcut aliyah împreună cu familia sa la vârsta de cinci ani. A crescut în Ierusalim și a urmat cursurile Universității Deschise din Israel înainte de a se muta în Canada și de a studia la Universitatea din Toronto și la Universitatea Stanford. Astăzi, Sutskever servește ca om de știință șef al OpenAI.

Cei doi au vizitat Israelul în iunie, iar Altman a lăudat scena tehnologică înfloritoare a țării, spunând că el crede că statul evreu va juca un "rol imens" în AI. Israelul primește 20% din investițiile mondiale în start-up-uri AI și vor veni mai multe".

Depunând mărturie în fața Congresului SUA la începutul acestui an, Altman a numit apariția rapidă a AI ca fiind un "moment de tipar". Dacă da, el ar putea fi un Gutenberg modern, inaugurând o revoluție informațională pe care omenirea nu a mai văzut-o până acum.

"Sunt un evreu din Vestul Mijlociu", a declarat recent Altman pentru Time. "Cred că asta explică pe deplin modelul meu mental exact – foarte optimist și pregătit pentru ca lucrurile să meargă foarte prost în orice moment."

## **Bibliografie**

Cei mai influenți 50 de evrei - Sam Altman - nr. 1

JERUSALEM POST STAFF ,SEPTEMBRIE 15, 2023

Jerusalem Post > Influencers > 50 Cei mai influenți evrei Sam Altman.

[https://en.wikipedia.org/wiki/Sam\\_Altman](https://en.wikipedia.org/wiki/Sam_Altman)

***Inteligența artificială intră în epoca de aur.***

***50 de evrei influenți 2023: Sam Altman - nr. 1***

***Subiect: Despre potențialul orbitor al tehnologiei AI recunoscând în același timp riscurile ei profunde. Tradus și redactat de Victoria Sara Dazin***

